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Wright Kardesler, ilk motorlu ugag: yapana
kadar onlarca kusu incelemisler ve kuslarin ugma
bigimlerini ve kanatlarini gézlemlediler. Daha
once yapilan kanatlarla ilgili arastirmalar yaptilar.
Planér yapan bilim insanlarinin gizimlerini
incelediler. Planér ve model ugaklarda yiizden
fazla deney yapmus, iki ylizden fazla kanat tipi
gelistirerek bunlar: tek tek bagarili oluncaya
kadar denediler.

Wright Kardesler 'in, ilk motorlu ugagi icat edene kadar yaptiklar: bu galismalara
gore,
I. Bagarisizlik kargisinda pes etmemiglerdir.
IT. Dogadaki canlilari gozlemlemislerdir.
III. Ugagi gabuk icat etmek igin fazla arastirma yapmamiglardir.
IV. Farkli denemeler yaparak icatlarinin ¢galismalarini ve aksakliklarini tespit etmislerdir.
V. Daha dnceki bilim insanlarin galismalarindan faydalanmiglardir.

yorumlarindan hangilerine ulasabiliriz?

A) I-IT-IV-V B) II-IV-V C) I-IT-III D) IT-IV-V

/Mehme‘r amca yandaki bulusu )

I. Yapraklarin etrafa dékiilmesini 6nlemeyi
IT. Yagmur sularinin agacin kokiine dolmasini
saglamay!

ITI. Disen meyveleri toplamay!

IV. Topraktaki zararli boceklerin agaca
tirmanmasini onlemeyi amaglamigtir. Ancak
Mehmet amcanin haylaz torunu bulusu yanlis
\anlamus ve ters takmistir. )
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Mehmet'amcanin ~ Torunun(n anladigh
bulusu

Asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Mehmet amca II. ve ITI. amacina ulasabilir, ama I. ve IV. amacina ulasamaz.
B) Torunu, Mehmet amcadan daha fazla meyve toplamistir.

C) Mehmet amca torunundan daha fazla amaca ulasabilir.

D) Torunu sadece II ve IIT amaca ulasabilir.
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(A BULUSU: Insanlik tarihinin ilk D) 6 BULUSU Balina ve kdpekbaligi gibi b(jyijk\
buluglarindan biridir. Ilk onceleri yiik canlilarin denizlerin dibine dalip tekrar
tasimak icin kullanilirdi. Daha sonra at ¢tkmalarini inceleyen bilim insanlar:
arabasi ve kagnilarda kullanilmaya baslandi. || 6nceleri kiigiik tiiplerle denize daldilar.
Teknoloji ilerledikge bisiklet kesfedildi. Daha sonralari igine 3-4 insan girebilecek
Deniz tasitlar: harig¢ tiim ulagsim biyiklikte tasarladilar. Glinimizde ise
araglarinda kullanildi. Bu bulus sayesinde onlarca kisinin sigabildigi istenildigi zaman
ulagimin hizi artmigtir. suyun dibine dalip istenildigi zaman suyun
\_ ) Qﬁzeyinde kalabilecek sekilde ’rasar'ladllar'j
G BULUSU Elbiselerimizi temiz ve d(.izg’Lin\ 6 BULUSU Insanlik tarihinin en énemli )
giymek onemlidir. Camasirlar yikaninca bulusu sayilir. Eger bu bulus olmasaydi
burug burug olur. Onceleri kiyafetlerdeki simdi sahip oldugumuz bilgilere ve
bu burusuklari gidermek igin hali, yatak teknolojiye ulagsmak gok zor oldurdu.
gibi esyalarin altina konurdu. Fakat igine Bilgisayar ve internet icat edilene kadar en
komir konulan demirden olani icat edildi. onemli bilgi kaynagimiz olan driinlerin
Komdir 1sininca kiyafetlerin burusuklar iretim kaynagidir. Giinimiizde en gok
giderilirdi. Teknoloji sayesinde simdi kullanilan Griinlerden biridir.

\buharli olanlar: cikt1. -\ )

Yukarida A-B-C-D isimli dort bulus hakkinda bilgi verilmistir. Bu buluslara gore
asagidaki sorulara cevap veriniz.

Asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) D bulusu, € bulusundan daha sonra icat edilmistir.

B) A bulusu ulasim, € bulusu 1sinma alaninda kullaniimaktadir.

C) A ve D buluslari kendisinden sonra birgok bulusa neden olmuslardir.

D) B bulusu sadece denizde kullanilirken D bulusu sadece karada kullanilir.

Buluslarin kronolojik siralamasi Buluglarin 6zellikleri ile ilgili bilgilerden hangisi

hangisidir? yanhstir?
A) A bulusu otomobillerde 4 tane bulunur.
A ABCD B) B bul hareket etmesi icin A bul
mes
B) A-D-C-B | u usu:\uc:\ areket etmesi icin A bulusunun
S .
€) D-A-C-B olmasi zorunludur N
C) C bulusunu D bulusunun stiine birakirsak
D) D-B-C-A

yangina neden olabilir.

D) D bulusunun ham maddesi bir canlidir.
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